

గోండి లిపి పండితుల మృతి సమాజానికి తీరని లోటు



గుంటూరులో గోండి లిపి పండితుడి నివాళులర్పిస్తున్న గిరిజన నాయకులు

నార్సూర్, సెప్టెంబర్ 29 : గుంటూరు గోండిలిపి పండితుల మృతి గోండు సమాజానికి తీరని లోటును గిరిజన సంఘం రాష్ట్రీయ నాయకుడు జాడవ్ సంతోషి వినియోగి అన్నారు. ఆదివారం నార్సూర్ మండలం గుంటూరు గ్రామాన్ని సందర్శించారు. గోండులిపి పండితుల చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గోండిలిపి పండితుల విగ్రహాలను మండలం, జిల్లా స్థాయిలో ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ఇక్కడ మాజీ జడ్పీటీసీ పేమలత బ్రహ్మానందం, మాన్యపూర్ మాజీ సర్పంచ్ రాజ్ కే సావీందర్, గోండిలిపి కోఆర్డినేటర్ సిలర్ల వి.నారాయణ్, సూరజ్ ఉన్నారు.

జిల్లా అధ్యక్షురాలిని సన్మానించడం



జిల్లా అధ్యక్షురాలిని సన్మానిస్తున్న మహిళలు

తలమడుగు, సెప్టెంబర్ 29 : తలమడుగు మండలం పట్టిక (కె) గ్రామంలోని నారాయణ బాబా ఆశ్రమాన్ని ఆదివారం మహిళా సంఘం సమితి జిల్లా అధ్యక్షురాలు కుమ్ర పద్మ దర్శించుకున్నారు. మహిళలు ఆమెను శాలువాతో సన్మానించారు.

సమాజ పరిస్థితులపై స్పందిస్తూ ఉండాలి

తీరపూర్, సెప్టెంబర్ 29 : కవులు, రచయితలు సమాజ పరిస్థితులపై ఎప్పుడూ వ్యక్తపడే వ్యక్తులు. సామాజిక అసమతులను సూచించే ప్రయత్నం చేయాలని ప్రముఖ కవి డాక్టర్ ఉదాచి నారాయణ అన్నారు. కవిత్వం, రచన అనేది బాధిత సమస్యలకు ధైర్యం ఇచ్చేలా ఉండాలన్నారు. ఆదివారం ఆదిలాబాద్లో గూగుల్ మీట్ ద్వారా ఇతర సంస్థల వేదికగా కవి సమ్మేళనం నిర్వహించారు. ప్రముఖ రచయిత్రి, విద్యార్థిణి డాక్టర్ విజయభారతి మృతి పట్ల సంతాపం ప్రకటించారు. ఆనంతరం కవులు మహిళలు, బాలికలపై జరుగుతున్న అన్యాయాలను, హిందూ మతం చెడులు, తదితర ప్రస్తుత సమాజానికి అంశాలు వివరించారు. కార్యక్రమంలో కవులు బొమ్మలూరి, లక్ష్మీనారాయణ, కొండా సాయిప్రభు, రిజాన్, రామకృష్ణ, నల్లగొండ రమేష్, సామల వీరన్న, రామచంద్ర, గంగన్న, శ్రీనివాస్, సరిత, త్రివిణి, శైలజ, పరప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.

దేశీదారు పట్టివేత

తలమడుగు, సెప్టెంబర్ 29 : తలమడుగు మండలం సాయుధ గ్రామానికి చెందిన ఎగ్గెల్ల మహాపాత్రుల నుంచి ద్వైచక్రవాహనంపై 49 దేశీదారులు బాటిళ్లు తీసుకువస్తున్నారు. పోలీసులు వాహనాన్ని తనిఖీ చేయగా దేశీదారు బాటిళ్లు లభించాయని ఎస్ఐ ఆంజమ్మ తెలిపారు. వీటి విలువ రూ.1700 ఉంటుందని తెలిపారు.

పేదొల్ల బియ్యం.. పెద్దల పాలు

• వక్కదారి పడుతున్న రేషన్ • ఖానాపూర్ కేంద్రంగా అక్రమ తరలింపు..



ఇంట్లో నిల్వ చేసిన రేషన్ బియ్యం పట్టుకున్న పోలీసులు(ఫైల్)

ఖానాపూర్ టౌన్, సెప్టెంబర్ 29 : ఖానాపూర్ కుకాత్ వెలు దూరంలోనే జగిత్యాల జిల్లా ఉండడంతో ఈ ప్రాంతంలో సేకరించిన రేషన్ బియ్యాన్ని కొంత మంది కేటుగాళ్లు జగిత్యాల జిల్లాలోని ఒప్పందం కుదుర్చుకున్న కొన్ని మిల్లాలకు తరలిస్తూ సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. ఖానాపూర్ ప్రాంతం నుంచి మహారాష్ట్రకు సైతం ఈ బియ్యాన్ని తరలిస్తున్నారు. అగని అక్రమాలు.. ఖానాపూర్ మున్సిపాలిటీలో పాలు, మండలంలో 35 రేషన్ షాపులు ఉన్నాయి. కార్డులు 14,694 ఉండగా వీటి పరిధిలో 44,158 మంది లబ్ధిదారులు ఉన్నారు. 13,813 ఎఫ్ఎస్ఎస్ కార్డులు, 41,471

మంది లబ్ధిదారులు, 881 అంత్యోదయ కార్డులు 2,682 లబ్ధిదారులు ఉన్నారు. వీరికి ప్రతి నెలా 2,796 కిలోల బియ్యాన్ని అలాగే చేస్తున్నారు. ఇందులో ఎక్కువ శాతం బియ్యం వక్కదారి పడుతున్నాయి. గత ఏప్రిల్ నెలలో ఖానాపూర్ లోని ఓ ఇంట్లో నిల్వ ఉంచిన 55 కిలోల బియ్యం (110 సంచుల) రేషన్ బియ్యాన్ని పట్టుకుని ముగ్గురిపై కేసులు నమోదు చేశారు. అదే నెలలో ఖానాపూర్ శివారు లోని కుమ్రం ధీం చౌరస్తా వద్ద మహింద్ర మినీ డీసీఎం వాహనంలో తరలిస్తున్న 50 కిలోల బియ్యం రేషన్ బియ్యాన్ని పోలీసులు పట్టుకుని కేసు నమోదు చేశారు. పలుమార్లు పోలీసులకు అందిన సమాచారం మేరకు రేషన్ బియ్యాన్ని పట్టుకుని కేసులు నమోదు చేస్తున్న దందా మాత్రం ఆగడం లేదు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి అసలు సూత్రధారులను పట్టుకుని రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణాకు అడ్డుకట్టవేయాలని అవసరం ఉందని ప్రజల అభిప్రాయం.

అక్రమంగా రేషన్ బియ్యం తరలిస్తే కఠిన చర్యలు

అక్రమంగా రేషన్ బియ్యం తరలిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటారు. ఇటీవల ఖానాపూర్ మండలంలో దాడులు నిర్వహించి 7 కిలోల బియ్యాన్ని స్వాధీనం చేసుకుని ఒక అటోను సైతం సీజ్ చేసి పోలీసులకు అప్పగించడం జరిగింది. రేషన్ బియ్యాన్ని అక్రమంగా తరలిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటారు. -కార్మిక రెడ్డి, ఇన్చార్జి ఎస్సార్,మెంట్ డి.టి. ఖానాపూర్

మూలనపడ్డ ట్రాక్టర్

ఖిడ్డీ, మాన్యపూర్ లో మరమ్మతులకు నోచుకోక మూలనపడిన ట్రాక్టర్

నార్సూర్, సెప్టెంబర్ 29 : కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పల్లె ప్రగతిలో భాగంగా పంచాయతీలకు ఏర్పాటు చేసిన ట్రాక్టర్ నిర్వహణ అభివృద్ధి గ్రామాంధ్రా ఇంటింటికీ వెళ్లి చెక్క సేకరించే వారు. ప్రస్తుత కార్యక్రమం ప్రయోగంలో గ్రామాల్లో చెక్కసేకరణ లేక గ్రామాల్లో పారిశుధ్య నిర్వహణ అభివృద్ధి దర్శనమిస్తున్నాయి. గాదిగూడ మండలం ఖిడ్డీ, నార్సూర్ మండలం మాన్యపూర్ లో ట్రాక్టర్ల మరమ్మతులు నోచుకోక మూలనపడి దర్శనమిస్తున్నాయి. పంచాయతీ కార్యదర్శులను వివరణ కోరాగా పంచాయతీలో నిధులు లేకపోవడంతో, ట్రాక్టర్లను సంబంధించి సామగ్రిలు లభించకపోవడంతో మరమ్మతులు చేపట్టడం లేదని తెలిపారు. ఇప్పటికైనా ట్రాక్టర్లకు మరమ్మతులు చేయించి గ్రామాల్లో చెక్క సేకరణ చేపట్టాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.



పానా శివాల పురైల గుట్టలో మొరం తవ్వకున్న జేసీబీ

జోరుగా మొరం అక్రమ దందా

మాయమవుతున్న పురైల గుట్ట టాన్, సెప్టెంబర్ 29 : టాన్ మండలం పొన్నూరు గ్రామ శివారులోని పురైల గుట్టలో అక్రమ మొరం దందా యధేచ్ఛగా కొనసాగుతోంది. కొందరు అక్రమస్థాయిల సహజ సుందరు కౌల్ గొట్టి ఆదాయ వనరుగా మార్చుకుంటున్నారు. ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండానే తవ్వకాలు సాగిస్తుండడంతో రూ.లక్షల్లో ప్రభుత్వ ఆదాయానికి భారీగా గండి పడుతోంది. ఆదివారం అధికారులు సెలవుదినం కావడంతో అక్రమస్థాయిల జేసీబీతో తవ్వకాలు జోరుగా మొరం తరలిస్తున్నారు. ఈ విషయమై తహసీల్దార్ లక్ష్మిని వివరణ కోరాగా పొన్నూరు బాద్లో సమావేశంలో ఉన్నానని తెలిపారు. ఈ విషయం తన దృష్టికి రాలేదని, సంబంధిత వ్యక్తులపై చర్యలు తీసుకుంటామని పేర్కొన్నారు.



టిప్పర్ లో అక్రమంగా తరలిస్తున్న మొరం

మొరం పోసి.. గుంతలను పూడ్చి



మొరం పోసి గుంతలు పూడ్చుతున్న యాత్రి సభ్యులు

దస్తూరాబాద్, సెప్టెంబర్ 29 : మండలంలోని దేవునిగూడెం గ్రామానికి వచ్చే బీబీ రోడ్డు గుంతల మయం కావడంతో గ్రామ యాత్రి సభ్యులు మొరం పోసి గుంతలను పూడ్చారు. బీబీ రోడ్డుపై గుంతలు ఏర్పడడంతో బస్సు రాని పరిస్థితి నెలకొంది. అధికారులు రోడ్డుపై ఏర్పడిన గుంతలను పూడ్చడంతో యాత్రి సభ్యులు కలిసి ట్రాక్టర్లతో మొరం తరలించి గుంతలలో మొరం పోసి బ్లెడ్ ట్రాక్టర్ సహాయంతో పూడ్చేశారు. అధికారులు స్పందించి గుంతలను పూడ్చి రోడ్డు బాగు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో యాత్రి సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

ఉరేసుకుని యువకుడి ఆత్మహత్య

భైరాపేటలోని, సెప్టెంబర్ 29 : భైరాపేట మండలం పొంగి గ్రామానికి చెందిన గణేశ్ (26) ఉరేసుకుని ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఎస్ఐ, కుటుంబ సభ్యులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. గణేశ్ రెండు సంవత్సరాల గా మద్యానికి బానిసయ్యాడు. ప్రతి రోజూ మద్యం తాగి ఇంటి వద్ద భార్య, తల్లితో గొడవ పడేవాడు. సహవారం ద్వారా కూడా గొడవ పడి చనిపోతామని అని చెప్పి ఇంటిలో నుండి వెళ్లిపోయాడు. తమ్ముడు యోగేష్, తల్లి వెతకడానికి వెళ్లగా పొంగి గ్రామ శివారులో చెట్టుకు ఉరేసుకుని కొన ఉసికితో ఉండగా గమనించి భైరాపేట పోలీసులకు తెలిపారు. చికిత్స పొందుతూ శనివారం రాత్రి మృతి చెందాడు. మృతునికి భార్యతో పాటు ఇద్దరు పిల్లలు ఉన్నారు. భార్య గంగాసాగర్ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు భైరాపేటలో ఎస్ఐ శ్రీనివాస్ తెలిపారు.

జీవితంపై విరక్తి చెంది ఒకరు..

దిలారపూర్, సెప్టెంబర్ 29 : దిలారపూరుకు చెందిన మీసాల పెద్ద ఠీమన్న (53) జీవితంపై విరక్తి చెంది చెరువులో దూకి ఆదివాం ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఇన్చార్జి ఎస్ఐ (ఎన్ఎస్) ఠీంరావ్ తోడేపేటి వివరాల ప్రకారం.. ఠీమన్న తొమ్మిది సంవత్సరాలగా దయాబెట్ కి వ్యాధిగా బాధపడుతున్నాడు. ఈ వ్యాధితో తన రెండు కాళ్ళపాదాలు పూర్తిగా చెడిపోవడంతో పాటు కాళ్ళవెల్లు పూర్తి పోగొట్టుకున్నాడు. రక్తంలో షుగర్ లెవల్ మీతిమీరి చొరవడంతో క్యాన్సర్ వ్యాధి భయంకర జీవితంపై విరక్తి చెంది చెరువులో దూకి మృతి చెందాడు. మృతునికి భార్య, కుమారులు ఉన్నారు. కుటుంబ సభ్యులు ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఇన్చార్జి ఎస్ఐ ఐ (ఎన్ఎస్) ఠీంరావ్ తెలిపారు.

యేటా వయోవృద్ధుల దినోత్సవం

ఎదురాపురం, సెప్టెంబర్ 29 : ప్రతి ఏటా వయోవృద్ధుల దినోత్సవం జూలై 15న జరుపుకుంటున్నారని సాస్ట్రో అభ్యర్థులతో కార్యక్రమాల నిర్వహిస్తామని నిర్వాహిత్ సేవ సొసైటీ ప్రతినిధి మదన్ తిరి తేజాని తెలిపారు. వయోవృద్ధుల దినోత్సవం సందర్భంగా ఆదివారం ఆదిలాబాద్ శివారులోని ఓ ఫంక్షన్ హాలులో వీరిని సన్మానిస్తూ నిర్వహించారు. వయోవృద్ధులు పాల్గొని ఆడిషన్లు, ముందుగా జాతీయ గీతాన్ని అలపించి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. కళాకారులు, వృద్ధులు చేసిన నృత్యాలు ఆకట్టుకున్నాయి. సాస్ట్రో అనేక సేవా కార్యక్రమాల చేపడుతుందని తెలిపారు. సాస్ట్రో సభ్యులు అశోక్, అమీర్, అనన్య అలీ అజానీ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చిన్న పెట్టుబడి.. పెద్ద రాబడి

Advertisement for 'చిన్న పెట్టుబడి.. పెద్ద రాబడి' (Small Investment, Big Return) featuring a woman holding a child. It includes a table showing investment amounts and returns, and a list of features like 'మహిళా సమ్మాన్ సేవింగ్స్ సర్టిఫికేట్ ఇన్వెస్ట్ చేస్తారా?' and 'త్వరపడండి.. మరో 6 నెలల్లో సమయం కోసం ప్రణాళిక వంటి స్వల్పకాలిక ఆర్థిక లక్ష్యాల సాధనకా'.

Advertisement for 'చదువు కోసం మదువు..' (Study for Education, Invest for Success) featuring a woman reading a book. It includes a table showing investment amounts and returns, and a list of features like 'నేడు పెట్టిన విద్య కోసం చేస్తున్న ఖర్చుల భారం అంతా ఇంకా కాదు. తల్లిదండ్రులకు ఇవ్వే పెద్ద సమస్యలా తయారైంది. అయితే సరైన ప్రణాళికతో పెట్టుబడులు పెడుతూపోతే దీన్ని ఆదిగమించవచ్చు. దీనిని అవకాశం అని పరిగణిస్తే..' and 'చిన్న పెట్టుబడి ముందుపల్లె ఫండ్స్ వెస్ట్రో పెట్టుబడులు ఈ కిక్ లోకి వెళ్తాయి. చిన్న మదుపులకా ఇవి ఉపయుక్తంగా ఉంటాయి. అయితే ఈ పెట్టుబడులు మార్కెట్ ఒడిదొడుకులతో ఒడి ఉంటాయన్నది గుర్తుంచుకోవాలి.'